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  اللجنة الثالثة
 محضر موجز للجلسة الخامسة والثلاثين

  10:00، الساعة 2018تشرين الأول/أكتوبر  26يوم الجمعة، المعقودة في المقر، نيويورك، 
.  مولينا ليناريس )نائب الرئيس( السيد الرئيس:  . . . . . . . . . . .     (غواتيمالا) .

 المحتويات
 

 )تابع(من جدول الأعمال: تعزيز حقوق الإنسان وحمايتها  74البند 
 )تابع()أ( تنفيذ الصكوك المتعلقة بحقوق الإنسان 

)ب( مسائل حقوق الإنسان، بما في ذلك النهج البديلة لتحسين التمتع الفعلي بحقوق الإنسان والحريات 
 )تابع(الأساسية 

 )تابع(ة من المقررين والممثلين الخاصين )ج( حالات حقوق الإنسان والتقارير المقدم
)تابع()د( التنفيذ الشامل لإعلان وبرنامج عمل فيينا ومتابعتهما 
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في غياب السيد صيقل )أفغانستان(، تولى رئاسة الجلسة السيد مولينا 
 ليناريس )غواتيمالا(، نائب الرئيس.

 10:05افتتُحت الجلسة الساعة  
 من جدول الأعمال: تعزيز حقوق الإنساااااااااااا  وحماي  ا 74البند 
 )تابع(

 A/73/40) )تابع( تنفيذ الصااااااااعوق الم علقة نحقوق الإنسااااااااا )أ( 
 A/73/207و A/73/140و  A/73/56و  A/73/48و  A/73/44 و
 (A/73/309و  A/73/282و  A/73/281و  A/73/264 و

مسائل حقوق الإنسا ، نما في ذلك النُ ج البديلة ل حسين )ب( 
 )تابع( والحريات الأساااااااااااساااااااااايةال م ع الفعلي نحقوق الإنسااااااااااا  

(A/73/138  وA/73/139  وA/73/139/Corr.1  وA/73/152 
 A/73/162و  A/73/161و  A/73/158و  A/73/153 و
 A/73/171و  A/73/165و  A/73/164و  A/73/163 و
 A/73/178/Rev.1و  A/73/175و  A/73/173و  A/73/172 و
 A/73/205و  A/73/188و  A/73/181و  A/73/179 و
 A/73/216و  A/73/215و  A/73/210و  A/73/206 و
 A/73/262و  A/73/260و  A/73/230و  A/73/227 و
 A/73/314و  A/73/310/Rev.1و  A/73/279و  A/73/271 و
 A/73/361و  A/73/348و  A/73/347و  A/73/336 و
 ( A/73/396و  A/73/385و  A/73/365و  A/73/362 و

حااا ت حقوق الإنساااااااااااااا  وال قااامير المقاادمااة من المقرمين )ج( 
 A/73/330و  A/73/308و  A/73/299) )تابع( والممثلين الخاصين

 A/73/386و  A/73/380و  A/73/363و  A/73/332و 
 (A/73/404و  A/73/398و  A/73/397 و

 )تابع( ال نفيذ الشااااااامل لإعلا  ونرنامج عمل فيينا وم انع  ما)د( 
(A/73/36  وA/73/399) 
لمقررة الخاصــــــة المعنية بمســــــ لة الا ار )ا الساااايدا جيامامينامو - 1

بالأشـــــــــــــــخاء، لا ســـــــــــــــيما النســـــــــــــــاء والأ فال(: عرضـــــــــــــــت تقريرها 
(A/73/171 فقالت إن التقرير يركز على البعد الجنســـــــــــــــا  للا ار ،)

بالأشـــــــخاء في حالات النزاع وما بعد النزاع، وعلى أاية إدماج  ج 
قائم على حقوق الإنســـــــان في مكافحة الا ار بالبشـــــــر ضـــــــمن   ة 

 عمل مجلس الأمن المتعلقة بالمرأة والسلام والأمن.

عن  2017وأفـــادت بـــ ن الأمين العـــام ذكر في تقرير  لعـــام  - 2
لح ( أن مصـــــــــــــ S/2017/249العنف الجنســـــــــــــي المتصـــــــــــــل بالنزاعات )

يشـــــــمل الا ار بالأشـــــــخاء  “العنف الجنســـــــي المتصـــــــل بالنزاعات”
عندما يرُتكب في حالات النزاع لأغراض تتعلق بالعنف أو الاستغلال 
الجنسيين. ومع ذلك، فإن الا ار لا يزال يعالج بصورة أساسية بوصفه 
مس لة أمنية لا انتهاكاً لحقوق الإنسان، وكثيرا ما يتم  اهله في سياق 

ي لحالات النزاع وما بعد النزاع. ولا توجد صـــــلات قوية ترب ه التصـــــد
 بالخ ة المتعلقة بالمرأة والسلام والأمن. 

وردا على هـــذا القصـــــــــــــــور، يهـــدر هـــذا التقرير إلى إ هـــار  - 3
الكيفية التي يمكن بها أن يكفل إدماج مكافحة الا ار بالأشــــــــــــخاء 

والســـــــــــــــلام والأمن  قيق في جميع الركائز الأربع للخ ة المتعلقة بالمرأة 
المزيد من الفعالية في التصـــــــــدي لمكافحة الا ار والإســـــــــهام في الوقت 
نفســـــه في عمليات الســـــلام. ويقدم التقرير توصـــــيات بشـــــ ن كل ركيزة 
من ركائز الخ ة: المنع والحماية والمشــــــاركة والإغاثة والإنعاد. ويشــــــدد 

ية أو ضـــــــحية أيضـــــــاً على وجوب عدم النظر إلى المرأة باعتبارها ضـــــــح
محتملة للا ار فحســـــــب، بل وبوصـــــــفها أيضـــــــا من عوامل التغيير، إذ 
تضــــــــــــــ لع بدور بالا الأاية في منع الا ار وإعادة الا ار بالبشــــــــــــــر، 

سيما في حالات التشرد وحالات ما بعد انتهاء النزاع. ويمكن اتباع  لا
  ج شامل وكلي من  لال مشاركة المرأة وتمكينها.

)ســــــــــويســــــــــرا(: قالت إن وفد بلدها يرحب  فاغنرالساااااااايدا  - 4
بت كيد التقرير على الحاجة إلى إدماج مكافحة الا ار بالأشخاء في 
عمل مجلس الأمن ب ريقة أكثر موضــــــــوعية و ولا، وإلى رب  المســــــــ لة 

 بالخ ة المتعلقة بالمرأة والسلام والأمن. 
ناك وتساءلت عما إذا كانت المقررة الخاصة ترى إن كانت ه - 5

أي احتمالات لتحســـــــــين تبادل البيانات بين مجلس حقوق الإنســـــــــان 
ومجلس الأمن لكفالة اتباع  ج قائم على حقوق الإنســـــــــــــــان. وقالت 
إ ا مهتمة بالاســـــــــــــــتماع إلى أمثلة محددة جرى فيها تعميم مكافحة 
الا ار بالأشـــــــــــــــخاء بشـــــــــــــــكل كامل في عمليات حف  الســـــــــــــــلام. 

لمكاتب الأمم المتحدة الأ رى في  وتساءلت أيضا عما إذا كان ينبغي
الميدان، مثل البعثات الســـــــــــــياســـــــــــــية، أن تتخذ تدابير مماثلة لتلك التي 

 أوصت بها المقررة الخاصة لبعثات حف  السلام.
وأشــــــــارت إلى وجوب اتاذ   وات هامة لت بيق ســــــــياســــــــة  - 6

عدم التســــــــــامح إ لاقاً فيما يتعلق بالاســــــــــتغلال والعنف الجنســــــــــيين. 
لمقررة الخاصـــة بهذ  المشـــكلة الهامة دليل على اتباع  ج أكثر فاهتمام ا

اتســـــــــــــــاقا على مســـــــــــــــتوى المنظومة في مكافحة الاســـــــــــــــتغلال والعنف 
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الجنســـيين. وقالت إن ســـويســـرا تتيد أيضـــا توصـــيتها بشـــ ن الحاجة إلى 
التعجيل بإيفاد عاملين في مجال حقوق الإنسان متخصصين في حماية 

م. ولهذا السبب، تدعم سويسرا العمل النساء إلى بعثات حف  السلا
البالا الأاية المض لع به في إ ار مبادرة التد ل السريع لإقامة العدل 

 منذ إنشائها.
)المملكة المتحدة(: قال إن  سااااااااااامي  - السااااااااااايد غراوت - 7

حكومتــه ل ــالمــا كــانــت من الــداعين إلى الحــاجــة إلى التصــــــــــــــــدي للرق 
من أجل إ اء الســــــــــخرة والرق الحديث. وقد لاقت الدعوة إلى العمل 

الحديث والا ار بالبشـــــر، التي أ لقتها رئيســـــة الو راء وغيرها من قادة 
العالم  لال الدورة الثانية والســـــــــــــــبعين للجمعية العامة، ما يزيد على 

ت ييدا، ويعد ذلك بمثابة دليل على تنامي الإرادة الســـــياســـــية على  80
اء العمل الآن معا لترجمة الصــعيد الدو . فيتوجب على الدول الأعضــ

 هذ  الالتزامات إلى إجراءات مجدية.
وأضار قائلاً إن المملكة المتحدة تتيد توصية المقررة الخاصة  - 8

التي تنص على أن تمكين المرأة ينبغي أن يكون في صـــــــــميم التصـــــــــدي 
للا ار بالبشــر والرق الحديث. وقال إن حكومته قد وضــعت المســاواة 

ميم عملها، وأعربت عن رغبتها في أن تكفل بين الجنســــــــــــــين في صــــــــــــــ
حماية النســـــــاء والفتيات من الاســـــــتغلال وفي أن يتمكن  من الحصـــــــول 
على المهارات والتعليم ومن الوصـــــــول إلى الشـــــــبكات والحصـــــــول على 

 الأصول التي يحتجن إليها للمشاركة في الفرء الاقتصادية الجديدة.
الحديث جريمتان  ومضـــــــــــــــى قائلاً إن الا ار بالبشـــــــــــــــر والرق - 9

تشــــــــــــــملان ركائز الأمن والتنمية وحقوق الإنســــــــــــــان الثلا ، ولذلك، 
ينبغي أن يشـــــــــــــــكل التصـــــــــــــــدي لها أولوية لدى منظومة الأمم المتحدة 
ب سرها. وتساءل عن أفضل وسيلة لحشد جميع وكالات الأمم المتحدة 

 المعنية، وتعزيز التعاون بين الوكالات على أرض الواقع.
)ق ر(: قــالــت إن بلــدهــا يتيــد الجهود  لمولويالساااااااااااياادا ا - 10

الدولية الرامية إلى مكافحة الا ار بالأشـــــــــــــــخاء بإقرار      عمل 
ذات صـــــــــــلة بذلك، وتيســـــــــــير  المفاوضـــــــــــات المتعلقة بالاجتماع الرفيع 
المســـــــــــــــتوى للجمعيـــة العـــامـــة المعني بتقييم   ـــة عمـــل الأمم المتحـــدة 

قــــود في الــــعــــــــالمــــيــــــــة لمــــكــــــــافــــحــــــــة الا ــــــــار بــــــــالأشـــــــــــــــــــخــــــــاء، المــــعــــ
. ودعم بلدها أيضـــاً الإعلان الســـياســـي المتعلق 2017 أيلول/ســـبتمر

بتنفيـــذ   ـــة عمـــل الأمم المتحـــدة العـــالميـــة، الـــذي اعتمـــد في تلـــك 
المناســـــــــــــبة. وعلاوة على ذلك، اتذت حكومة ق ر تدابير تشـــــــــــــريعية 
وتنفيذية ذات صلة بهذا الأمر، وشكلت لجنة لرصد تنفيذ   ة البلد 

قة بمكافحة الا ار بالأشـــــــخاء. ووُضـــــــع أيضـــــــاً برنامج الو نية المتعل

و ني لإعــادة تــ هيــل ضـــــــــــــــحــايــا الا ــار وإعــادة إدمــاجهم اجتمــاعيــا. 
وقــــالــــت إن ق ر هي أحــــد أكر مــــاتي صـــــــــــــــنــــدوق الأمم المتحــــدة 

 الاستئما  للترعات لضحايا الا ار بالبشر منذ إنشائه. 
ومضـــــــــت قائلة إن تقرير المقررة الخاصـــــــــة يشـــــــــير إلى حدو   - 11

 يادة في الجهود المبذولة لمعالجة مســـــــــــــــ لة العنف الجنســـــــــــــــي المتصـــــــــــــــل 
بالنزاعات، ويذكر إحصـــــــاءات تبين أن النســـــــاء والفتيات يمثلن نســـــــبة 
كبيرة من الأشــــــــــخاء المتجر بهم. ولذلك، فمن المهم إدراج قضــــــــــايا 

الرامية إلى تنفيذ الخ ة المتعلقة بالمرأة الا ار بالبشـــــــــــــر في إ ار الجهود 
والســـــــلام والأمن. و لبت إلى المقررة الخاصـــــــة أن تتوســـــــع في إيضـــــــا  
جهودها الرامية إلى إدماج مس لة الا ار بالأشخاء في الركائز الأربع 

 للخ ة المتعلقة بالمرأة والسلام والأمن. 
يد فوما   - 12 ال إن )المراقــب عن الا ــاد الأوروق(: قــ السااااااااااا

الا اد الأوروق ودوله الأعضــاء ملتزمون بمكافحة الا ار بالأشــخاء 
ومعالجة العلاقة بينه وبين العنف الجنســـــي المتصـــــل بالنزاعات. وأشـــــار 
إلأى أ م لا يزالون يشـــــــــــــــعرون بقلق بالا إ اء ارتفاع معدل انتشـــــــــــــــار 
العنف الجنســـي والجنســـا  المرتكب ضـــد الفتيات والفتيان في حالات 

وحد ،  صـــــــــــــــص الا اد الأوروق ما يقارب  2017نزاع. وفي عام ال
مليون يورو في شــــكل معونة إنســــانية لمنع أعمال العنف الجنســــي  22

 والجنسا  والتصدي لها في جميع أرجاء العالم.
وأضـــــــــــــار قائلاً إن المقررة الخاصـــــــــــــة أوصـــــــــــــت، في تقريرها،  - 13

ار بالأشــــخاء في جميع العمليات الميدانية للأمم المتحدة بإدماج الا 
مجالات عملها المتعلقة بالمنع والحماية والتعافي من العنف الجنســـــــــــــــي 
المتصــــــــــــــــل بــالنزاعــات، بمــا في ذلــك عنــد الا را  في الحوارات المتعلقـة 
بالمجال الإنســـــــا  والمتصـــــــلة باحترام القانون الدو  الإنســـــــا  والقانون 

ن غير الدول. وســــ ل الدو  لحقوق الإنســــان التي  رى مع الجهات م
عما إذا كان بإمكا ا تقديم أي أمثلة عن أفضــــــل الممارســــــات المتعلقة 
بتعميم هذا المنظور، لا ســـــــــــــــيما فيما يتعلق بالتعامل مع الجهات من 

 غير الدول.
وقال إن التقرير يدعو أيضــــــــــــاً إلى إجراء مزيد من البحث في  - 14

الا ار بالأشخاء ما يترتب على العنف الجنسي المتصل بالنزاعات و 
من آثار ضـــــارة على النســـــاء والفتيات، بما في ذلك من حيث الوصــــم 
والتمييز على المدى ال ويل. ويشــــــــكل الوصــــــــم عقبة كبيرة أمام إعادة 
إدماج ضـــحايا العنف الجنســـي والجنســـا  وتعافيهم. وتســـاءل عما إذا 
كان بوســـــع المقررة الخاصـــــة أن تقدم مزيدا من التفاصـــــيل بشـــــ ن هذ  
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لمس لة، لا سيما كو ا تتعلق بضحايا الا ار بالبشر في حالات النزاع ا
 وما بعد النزاع.

)البحرين(: قالت إن جهودا و نية متضــــافرة  السااايدا دحمد - 15
بذلت في البحرين للقضـــــــــــــــاء على جريمة الا ار بالبشـــــــــــــــر فيها. وقد 

ها أحر ت الحكومة تقدما في تعزيز التنســـــــيق الفعال وفقا لاســـــــتراتيجيت
الو نية لمكافحة الا ار بالأشــــــــخاء، ب رق منها إنشــــــــاء لجنة و نية 
تيســر إحالة الشــكاوى. وقد ســبق أن قدم مركز لإيواء ضــحايا الا ار 

من الأفراد في حالات  200بالبشــــــــر، تدعمه اللجنة،  دمات لنحو 
ال وارئ. ولا يعمل المركز بصفة م وى فق ، بل يوفر  دمات قانونية 

دين، وينسق مع سفاراتهم المعنية. وقد  ل ى نجا  البحرين للعمال الواف
في مكافحة الا ار بالأشــخاء في تقرير الا ار بالأشــخاء الصــادر 
عــــــن و ارة الخــــــــارجــــــيــــــــة لــــــلــــــولايــــــــات المــــــتــــــحــــــــدة الأمــــــريــــــكــــــيــــــــة في 

، والـذي منح البحرين المســـــــــــــــتوى الأول لتلبيتها 2018 حزيران/يونيـه
 . 2000الا ار بالبشر لعام  الكاملة لمعايير قانون حماية ضحايا

)الا اد الروســـــي(: قالت إن ولايات  الساااايدا سااااو اتشاااايفا - 16
جميع الإجراءات الخاصـــــــة محددة بموجب القرارات ذات الصـــــــلة لمجلس 
حقوق الإنســــــــــــان، فينبغي تنفيذها بما يتفق تماما مع التقســــــــــــيم الحا  

ومحاولات للمســـــــــــــــتوليات بين  تلف هيئات الأمم المتحدة وإداراتها. 
المقررة الخاصـــة التد ل في شـــتون مجلس الأمن مدعاة للقلق الشـــديد. 
فتوصيتها الداعية إلى توسيع ن اق عمل مجلس الأمن في مجال الا ار 
بالأشـــــــخاء تفضـــــــي إلى نتائج عكســـــــية. وليســـــــت هناك حاجة إلى 

 إنشاء قناة اتصال منفصلة بين المقررة الخاصة ومجلس الأمن.
ة إن الا اد الروســــــــــي لا يســــــــــت يع أن يفهم وأضــــــــــافت قائل - 17

ســـــبب اهتمام المقررة الخاصـــــة الوثيق بالعنف الجنســـــي، بما في ذلك في 
ســــــياق النزاعات، بينما هناك عدد كار بالفعل من الهيئات والآليات 
التابعة للأمم المتحدة والمكلفة مباشـــــــــرة بمنع العنف الجنســـــــــي. ولنفس 

 يع ت ييد توصيات المقررة الخاصة السبب، فإن الا اد الروسي لا يست
بتعميم منظور الا ار بالأشـــــــــخاء في الخ ة المتعلقة بالمرأة والســـــــــلام 
والأمن. ذلــــــك أن توصـــــــــــــــيــــــاتهــــــا المتعلقــــــة بتنفيــــــذ قرار مجلس الأمن 

 ــاو ت حــدود ولايتهــا بقــدر كبير. ويحــذر الا ــاد  (2000) 1325
الروســي المقررة الخاصــة من وضــع ســياســات بصــورة مســتقلة. فمن غير 
 المقبول أن تتناول المقررة الخاصة مفاهيم قانونية جدية بشكل عرضي. 

)الجمهورية العربية الســــــــــورية(: قال إن وفد  الساااااااايد الخليل - 18
من تقرير المقررة الخاصـــــة إلى  49قرة بلد  يعترض على الإشـــــارة في الف

، لأن حكومــة الجمهوريــة العربيـة “المجــالس الــدســـــــــــــــتوريــة في روج آفــا”

الســورية لا تعترر بهذ  المجالس. وفضــلا عن ذلك، تعترض الجمهورية 
العربية الســــــــــــورية على  ول المقررة الخاصــــــــــــة عن ولايتها بتشــــــــــــجيعها 

 لامة الإقليمية لسورية. النزاعات الانفصالية التي تهدد السلم والس
وعلاوة على ذلك، يعترض الوفد السوري على عدم التحقق  - 19

من الوقائع الواردة في التقرير، فضــــــــلا عن عدم الإشــــــــارة إلى المبادرات 
التي اتذتها الحكومة الســـــــــــورية، مثل تشـــــــــــكيل إدارة في و ارة الدا لية 

الصـــــــــــلة، لمكافحة الا ار بالأشـــــــــــخاء، واعتماد التشـــــــــــريعات ذات 
وتقديم الخدمات لضـــــحايا الا ار بالبشـــــر، ووضـــــع   ة عمل و نية 
لمكافحة الا ار بالأشـــــــــــــــخاء تركز على المنع، وحماية الضـــــــــــــــحايا، 

 والملاحقة القضائية، وتعزيز التعاون الإقليمي والدو . 
وأفاد ب ن من المتســف أن المقررة الخاصــة أســهمت في الفقرة  - 20
عاية إعلامية من بلدان مجاورة تضر بضحايا من تقريرها في نشر د 38

الا ار بالأشـــــــــخاء، وااصـــــــــة النســـــــــاء والأ فال. وكذلك  اهلت 
 أعمال الا ار بالأشخاء التي ترتكبها المنظمات الإرهابية. 

)الولايـات المتحـدة الأمريكيـة(: قـال إن  السااااااااااايد ما يلوين - 21
 منذ بداية بلد   ل يضغ  من أجل أن يتم التصدي للعنف الجنسا 

انــدلاع أي حــالــة  وارئ، ا إن حــالات ال وارئ والاســـــــــــــــتجــابــات 
الإنســــــــــانية في حالات النزاع وما بعد انتهاء النزاع ينبغي أن تتضــــــــــمن 
استراتيجيات لمناهضة الا ار بالبشر. ويجب أن تستند هذ  المبادرات 

 إلى  ارب الضحايا وأن تُصمَّم على أساس مد لاتهم.
 إن التقرير يميل إلى المبالغة فيما يتعلق بوضــــــــــــع ومضــــــــــــى قائلا - 22

اللاجئين في المخيمات، بالنظر إلى أن أكثر من ثلثي اللاجئين يقيمون 
في منا ق حضــــــــــــــرية أو مســــــــــــــتو نات. ومن المهم منع وتفيف  ا ر 
الا ار باللاجئين والمشـــردين دا ليا والأشـــخاء عديمي الجنســـية الذين 

و  ارجها، وذلك بتســـــجيليهم وتيســـــير يعيشـــــون ســـــواء في المخيمات أ
 حصولهم على سبل كسب العيش والتعليم والخدمات الأ رى.

واســـــــــــــــت رد قــائلًا إن وكــالــة التنميــة الــدوليــة التــابعــة للولايـات  - 23
مليون دولار  290، ما يزيد عن 2001المتحدة اســـتثمرت، منذ عام 

. وقال بلدا 71في برامج رامية إلى التصــــــدي للا ار بالأشــــــخاء في 
مليون دولار لرامج مكــافحـة  82إن الوكــالــة رصــــــــــــــــدت مــا يزيــد عن 

، بما في ذلك في البلدان المتضــــــــــــــررة من 2017الا ار للســــــــــــــنة المالية 
 النزاعات والأ مات.

وأعرب عن تقدير وفد  لاعترار التقرير بفرقة العمل المعنية  - 24
ــــــة للهج ــــــدولي ــــــادة المنظمــــــة ال ــــــالبشـــــــــــــــر، بقي رة بمكــــــافحــــــة الا ــــــار ب

https://undocs.org/ar/S/RES/1325%20(2000)
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ومفوضـــــــــــــــيــة الأمم المتحــدة لشـــــــــــــــتون  “هــارتلانــد الــدو   ــالف” و
اللاجئين، التي تدعمها الولايات المتحدة. وتســـــــــــــــاءل عما إذا كانت 
المقررة الخاصـــــــة قد صـــــــادفت ســـــــياســـــــات وبرامج واعدة أ رى تهدر 
بصــفة  اصــة إلى  ديد النســاء والفتيات اللا  يقعن ضــحايا للا ار 

ن. وتســــــاءل أيضــــــا عما إذا كان للمقررة في حالات النزاع ومســــــاعدته
الخاصــــــــة أن توصــــــــي بمبادرات مماثلة لإدراجها في إ ار الاســــــــتجابات 

 الإنسانية للكوار  ال بيعية.
)إندونيســــيا(: قال إن بلد ، إلى جانب  السااايد ساااي ومامان  - 25

أســـتراليا، متســـس ومشـــارك في رئاســـة عملية با  بشـــ ن تهريب الناس 
وما يتصــــــــــــل بذلك من جرائم عر و نية. وفي  والا ار بالأشــــــــــــخاء

، أعاد الأعضاء والمراقبون في عملية با  ت كيد 2018آب/أغس س 
التزاماتهم. وأشـــــــــــــــار إلى أن أحد أكر إنجا ات عملية با  هو تنظيم 
منتدى عملية با  للحكومات والأعمال التجارية الذي يهدر، في 

لأشــــخاء والســــخرة ان لاقا جملة أهدافه، إلى القضــــاء على الا ار با
 من سلسلة الإمداد.

وفي أعقـاب إنشـــــــــــــــاء فرقـة عمـل و نيـة في إنـدونيســــــــــــــيـا تعُ   - 26
 200، أنشـــــي ما يقرب من 2008بمكافحة الا ار بالأشـــــخاء عام 

فرقة عمل على صــــــــعيد المقا عات. واتذت أيضــــــــاً تدابير لحماية هوية 
من أثر الا ار  الضــــــــحايا ومســــــــاعدتهم على التعافي. وبهدر التخفيف

بالبشــــــــــــــر بإعادة ت هيلهم وإعادة إدماجهم اجتماعياً، أنشـــــــــــــــ ت و ارة 
بيتا آمنا في مقا عات المنش  أو العبور الرئيسية  27الشتون الاجتماعية 

في إندونيســــيا. وتســــاءل عن أفضــــل ال رق التي يمكن بها أن يعمل  ج 
ن في مكافحة قائم على حقوق الإنســـــــان بالتوا ي مع  ج لإنفاذ القانو 

 الا ار بالأشخاء، لا سيما في بلدان العبور مثل إندونيسيا.
)ليختنشـــــــتاين(: قال إن الا ار بالبشـــــــر والرق  السااااايد ماير - 27

الحديث والجرائم ذات الصــــــــــــلة ليســــــــــــت انتهاكات جســــــــــــيمة لحقوق 
الإنســــان فحســــب، بل هي أيضــــا اوذج للأعمال التجارية المربحة التي 

ولار في الســــــــــــــنة. وقال إن حكومته قد أنشــــــــــــــ ت بليون د 150تولد 
بالاشــــــــــــتراك مع حكومة أســــــــــــتراليا وجامعة الأمم المتحدة لجنة الق اع 
الما  المعنية بالرق الحديث والا ار بالبشر، وهي شراكة بين الق اعين 
العام والخاء  مع بين كيانات مالية وهيئات تنظيمية عالمية وناجين، 

ناهضــــــة الرق، لدراســــــة الكيفية التي يمكن بها والأمم المتحدة، وحركة م
أن يتصــدى الق اع الما  للرق الحديث والا ار بالبشــر. وتســاءل عن 
أفضـــــــــل الســـــــــبل التي يمكن بها أن تكافح الدول هذ  الجرائم التي تتثر 

بشكل غير متناسب في النساء والفتيات، وعن إمكانيات التعاون بين 
 اصة.لجنة الق اع الما  والمقررة الخ

)بيلاروس(: قالت إن بلدها يتيد ولاية  السااايدا فيلي شاااعو - 28
المقررة الخاصة. وتعمل بيلاروس باستمرار على توسيع ن اق جهودها 
الرامية إلى منع الا ار بالأشـــــــــــخاء. وهي ترحب بعقد اجتماع فريق 
التنســـــــــيق المشـــــــــترك بين الوكالات لمكافحة الا ار بالأشـــــــــخاء على 

قرار الجمعية العامة ، وفقا ل2018مســـــــــــــــتوى القيادات في أيار/مايو 
ــــذولــــة للتصــــــــــــــــــدي للتحــــديــــات 72/195 . وينبغي تعزيز الجهود المب

والتهديدات الجديدة، لا ســـــــــيما  يادة حالات الا ار بالأشـــــــــخاء، 
وااصة الأ فال، عر شبكة الإنترنت. وفي دورتها السابعة والعشرين، 

ة منع الجريمة والعدالة الجنائية قرارا بشــــــــــــ ن منع ومكافحة اعتمدت لجن
الا ار بالأشــــخاء الذي ييســــر  الاســــتغلال الإجرامي لتكنولوجيات 
المعلومات والاتصـــــــــــــــالات، وذلك بهدر تعزيز الجهود الدولية في هذا 
الصــــدد، وتيســــير مواصــــلة البحو  في هذ  المســــ لة، وإقامة شــــراكات 

لأكاديمية والمنظمات غير الحكومية تشـــــــــــــمل الحكومات والأوســـــــــــــا  ا
والق اع الخاء. وتساءلت عن كيفية مسااة المقررة الخاصة في تنفيذ 

 القرار المذكور والتصدي لتلك المشكلة. 
)جنوب أفريقيــا(: قــال إن النســـــــــــــــــاء  السااااااااااايااد  ناادميع  - 29

والفتيات يقعن غالبا ضـــــحايا للا ار بالبشـــــر بســـــبب تعرضـــــهن للفقر 
المســــــــــــــــاواة وقلــة الفرء التعليميــة المتــاحــة لهن. ويتعين والب ــالــة وعــدم 

التصـــــدي على ســـــبيل الاســـــتعجال للظرور المتدية إلى اســـــتمرار هذ  
التحديات. وبالإضافة إلى ذلك، كثيرا ما تُستخدم التكنولوجيا لجذب 

 النساء والفتيات وتعريضهن للا ار.
و نية  وأضار قائلاً إن الا ار بالأشخاء جريمة منظمة عر - 30

تت لـب اتبـاع  ج جماعي قوي. وقد ســــــــــــــنـت حكومة جنوب أفريقيا، 
، قانونا لمكافحة الا ار بالبشــــــــــــــر يجرم الا ار وينص على 2013 عام

، 2018-2017تدابير لحماية الضــــــــــــــحايا ومســــــــــــــاعدتهم. وفي الفترة 
في المائة في قضــــــــــــــايا  77حققت جنوب أفريقيا معدل إدانة بلا حوا  

وقد فرُضت أحكام بالسجن لمدد  ويلة. وعلى الصعيد  الا ار بالبشر،
دون الإقليمي، تشــــــــــــــــارك جنوب أفريقيــا في عمليــة بــاثو، وهي مبــادرة 
مشــــــــــــــتركة بين مكتب الأمم المتحدة المعني بالمخدرات والجريمة ومنظمة 
التعاون الإقليمي بين رؤســــــــاء الشــــــــر ة في الجنوب الأفريقي. وأســــــــفرت 

عن اعتقال أكثر من  2018أغســـ س عملية مشـــتركة أجريت في آب/
 من المشتبه بهم.  50
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وقال إن جنوب أفريقيا تشـــــــجع جميع الدول الأعضـــــــاء على  - 31
ت بيق المعايير الموحدة والمقررة تمشــيا مع اتفاقية الأمم المتحدة لمكافحة 
الجريمــــة المنظمــــة عر الو نيــــة من أجــــل القضــــــــــــــــــاء على آفــــة الا ــــار 

لخاصــة عن الكيفية التي يمكن بها أن تعز  بالأشــخاء. وســ ل المقررة ا
الــدول التعــاون عر الحــدود فيمــا يتعلق بــالا ــار، لا ســـــــــــــــيمــا في  ــل 

 الافتقار إلى نظم موحدة لجمع البيانات.
)اليونـان(: قـال إن بلـد  قـام  السااااااااااايد  ريسااااااااااا و وليدي  - 32

بتجميع وتعزيز إ ار مراع للمنظور الجنســــــا  ولاحتياجات ال فل من 
كشــف المبكر عن الضــحايا والضــحايا المحتملين للا ار بالبشـر أجل ال

ومســـــــــــــــاعدتهم وإحالتهم إلى دوائر الحماية. وم إنشـــــــــــــــاء منا ق آمنة 
ر والنسـاء الضـعيفات في مراكز الاسـتقبال و ديد الهوية، كما م  للقُصـ 
تعيين أوصــياء على الأ فال غير المصــحوبين، ومو فين معنيين بحماية 

ظم هــذ  المراكز. وبــات بــإمكــان الفئــات الضـــــــــــــــعيفــة الأ فــال في مع
الحصــــــول على الرعاية الصــــــحية، ويســــــت يع القصــــــر غير المصــــــحوبين 

 الحصول على التعليم.
وتشــــــــمل آ ر الت ورات في مجال التشــــــــريعات المحلية إد ال  - 33

تعديلات على القانون الجنائي والإقرار ب ن الزواج القســـري شـــكل من 
. ويتُوقع أن يعز  قانون الوصاية منع الاستغلال أشكال الا ار بالبشر

 والاعتداء الجنسيين على القاصرين غير المصحوبين. 
وواصــــــل كلامه قائلا إن اليونان أنشــــــ ت نظاما و نيا لتحديد  - 34

هوية الضـــحايا والضـــحايا المفترضـــين للا ار بالبشـــر وإحالتهم، يشـــرر 
البشــــــــــــــر، ويدير  المركز الو ني عليه مكتب المقرر الو ني المعني بالا ار ب

للتضـــــــــــامن الاجتماعي. وقال إن اليونان تركز إلى حد بعيد على إنعاد 
وإغاثة ضـــــــحايا العنف الجنســـــــا ، بما في ذلك ضـــــــحايا الا ار. وتتولى 
الســل ات والمنظمات غير الحكومية تشــغيل المفيوي في جميع أتاء البلد، 

 قدم فهي متاحة بعدة لغات. أما المعلومات المتعلقة بالخدمات التي تُ 
وا تتم كلامه قائلاً إن اليونان لا تزال ملتزمة بمواصـــــــــــــلة إدراج  - 35

 ج قائم على الحقوق يراعي الاعتبارات الجنســانية ويركز على الضــحايا 
 في وضع السياسات من أجل إيجاد حلول مستدامة للناجين.

ل يســــهم في )ميااار(: قال إن العديد من العوام السااايد ثين - 36
هشــــاشــــة الأوضــــاع، لا ســــيما في البلدان النامية، ويشــــمل ذلك الفقر 
وانعدام فرء العمل والعقوبات الاقتصــــــــــادية. وما فتئت ميااار تدعو 
إلى تعميم المنظور الجنسا  في جميع المبادرات والاستراتيجيات المتعلقة 

ت هيل بمنع نشوب النزاعات، فضلا عن جهود إعادة الإعمار وإعادة ال
 بعد انتهاء النزاعات.

وأضــــار قائلا إن التشــــريعات والخ   المحلية في ميااار تركز  - 37
على المنع والحماية والملاحقة القضائية والسياسات والتعاون. أما   ة 
العمــل الو نيــة الحــاليــة فهي تكملــة للاتفــاق العــالمي من أجــل الهجرة 

 قة بالمرأة والسلام والأمن.الآمنة والمنظمة والنظامية، والخ ة المتعل
وقـــد حـــاولـــت الحكومـــات المتعـــاقبـــة في ميـــااـــار تـــ مين وقف  - 38

إ لاق النار مع الجماعات المســـلحة، والتوصـــل إلى اتفاقات ســـياســـية 
تقبل بها الأ رار المعنية. وفيما يتعلق بالتوصـــــــية التي تدعو الدول إلى 

الجنســي المتصــل إشــراك الجهات الفاعلة من غير الدول في منع العنف 
بالنزاعات والا ار بالتوقيع على صــــكوك التزام وتنفيذها، تســــاءل عن 
التدابير التي يمكن اتاذها لضـــــــــمان أن توقع الجماعات المســـــــــلحة من 
غير الدول فعلاً تلك الصـــــــــكوك، وكيفية رصـــــــــد امتثالها للاتفاقات في 

 وقت قد تكون الثقة فيه هشة.
واســــــــــــت رد قائلا إن ميااار تعمل مع بنغلاديش ومفوضــــــــــــية  - 39

شـــتون اللاجئين وبرنامج الأمم المتحدة الإاائي بشـــ ن العودة ال وعية 
والآمنة والكريمة للمشــردين من ولاية را ين بســبب أعمال العنف التي 
أعقبت الهجمات الإرهابية التي شـــــــــــــــنها جيش إنقاذ روهينغيا أراكان 

شـــــــــاشـــــــــة الحالة الراهنة، تســـــــــاءل عما يمكن أن . ونظرا له2017عام 
تفعله الأمم المتحدة أو المجتمع الدو  للمســـــــــــــاعدة في ضـــــــــــــمان عدم 
عرقلــة العمليــة من جــانــب جيش إنقــاذ روهينغيــا أراكــان أو المتــاجرين 
بالبشــــــــر في الأجل القريب. وتســــــــاءل أيضــــــــا عما يمكن القيام به لمنع 

لاجئين في جميع أتاء العالم النســــــــاء والفتيات والأ فال في  يمات ال
 من الوقوع ضحايا للا ار.

)إســــــــرائيل(: قالت إ ا ترغب في تســــــــلي   الساااااايدا  اااااالين - 40
الضـــــــــوء على مســـــــــ لة ت جير الأرحام التي تتدي في بع  الأحيان إلى 
اســـــــــتغلال المرأة. وفي إســـــــــرائيل، تضـــــــــع عملية ت جير الأرحام لتنظيم 
صـــارم، ويتم الإشـــرار عليها بموجب القانون. فلا بد من إنشـــاء إ ار 

دول أن تتعاون على دو  على وجه الاســـــــــــــــتعجال، وينبغي لجميع ال
منع الاســـــــــــــــتغلال وانتهاكات حقوق الإنســـــــــــــــان. وأشـــــــــــــــارت إلى أن 
الســـــــــل ات الإســـــــــرائيلية، بما في ذلك الوحدة الو نية لمكافحة الا ار 
بالبشــــر، بصــــدد جمع المعلومات في هذا الصــــدد، وقد أصــــدرت تقريرا 
عن هذ  المســــــ لة. وهي تراقب الحالة عن كثب، وتناقش ســــــبل العمل 

. وهناك عدة مبادرات تشــــــــــــــريعية جارية لتنظيم ت جير الأرحام الممكنة
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على الصـــــــــعيد الدو  للموا نين الإســـــــــرائيليين على تو مماثل للقانون 
 الحا  المتعلق بت جير الأرحام على الصعيد المحلي.

وا تتمت كلامها قائلة إن إســـرائيل شـــريك عالمي رئيســي في  - 41
تهاكات حقوق الإنســـان، وهي مجال مكافحة الا ار بالأشـــخاء وان

تتيــد تــ ييــدا تــامــا الجهود الــدوليــة، بمــا في ذلــك وضـــــــــــــــع الاتفــاقيــات 
والآليات الدولية بشــــــــــ ن هذا الموضــــــــــوع. وتســــــــــاءلت عن رأي المقررة 
الخاصـــــة في التعاون الدو  في هذا الصـــــدد، وما هي التحســـــينات التي 

 توصي بها.
عنية بمســــــ لة الا ار )المقررة الخاصــــــة الم الساااايدا جيامامينامو - 42

بالأشــــــــخاء، لا ســــــــيما النســــــــاء والأ فال(: قالت إ ا ت  ذ بمنتهى 
الجدية  ذير الا اد الروســـــــــــــي ضـــــــــــــد قيام المقررين الخاصـــــــــــــين بتقرير 
الســــياســــات بصــــورة مســــتقلة، وهي ترغب في  م نة الدول الأعضــــاء 
ب ن ولايتها لا تتعلق بتقرير الســـــــــــياســـــــــــات، وإاا بالإبلا  فق ، وهو 

 ستواصل القيام به بصورة مستقلة. ام
وأضـــــــــــــــــافـــت قـــائلـــة إن فكرة دمج تـــدابير مكـــافحـــة الا ـــار  - 43

بالأشـــخاء في الخ ة المتعلقة بالمرأة والســـلام والأمن ليســـت جديدة، 
فقرارات مجلس الأمن الأ يرة بش ن موضوع الا ار بالأشخاء تشير 

لرغم من أن هذ  إلى الخ ة المتعلقة بالمرأة والســـــــــــــــلام والأمن. وعلى ا
الإشــــــــــــارات هي إشــــــــــــارات متفرقة، فإ ا تُظه ر اعترار المجلس بوجود 
صـــلة. وأردفت قائلة إن ما تريد  هو معرفة كيفية توضـــيح تلك الصـــلة 
والاستمرار في وضعها موضع التنفيذ. وقد أقر الأمين العام مت را ب ن 
 الا ار يمكن أن يبلا شــــــــكلاً من أشــــــــكال العنف الجنســــــــي المتصــــــــل
بالنزاعات. ويتســـــم العنف الجنســـــي في حالات النزاع ب ابع جنســـــا  
شـــــــــديد، ويتخذ أشـــــــــكالا متعددة، بما في ذلك الا ار بالأشـــــــــخاء 
لأغراض الاســـــــــــــــتغلال الجنســـــــــــــــي. وقـد اعترفـت الخ ـة المتعلقـة بـالمرأة 
والسلام والأمن ذاتها بالا ار بالأشخاء بوصفه أحد المجالات المثيرة 

يد من الهيئات المنشــــــــ ة بموجب معاهدات أيضــــــــا للقلق، وســــــــل  العد
الضـــــــــــوء على هذ  الصـــــــــــلة. ولذلك، فإن المقررة الخاصـــــــــــة تتمن إيمانا 

 راسخا بضرورة استكشار مقتر  الدمج المحتمل وتنفيذ  إذا أمكن.
وتابعت قائلة إن البعثات الميدانية تضـــــــــــــ لع بدور محوري في  - 44

لفعــل فرقــة العمــل المعنيــة هــذا الصــــــــــــــــدد. ومن المبــادرات التي أ رت بــا
بمكـــــافحـــــة الا ــــار التي تقودهــــا المنظمـــــة الــــدوليـــــة للهجرة، و ــــالف 
هارتلاند الدو ، ومفوضــــــــــــية الأمم المتحدة لشــــــــــــتون اللاجئين، والتي 
كانت أداة رئيســـــــــــــــية في تعزيز التعاون بين وكالات الأمم المتحدة في 

نشـــــــــــــــورين لأداء الميدان. وبوجه عام، لا يوجد تفاهم بين المو فين الم

الواجبات الأمنية والمو فين المنشورين للعمل في مجال المسائل الإاائية. 
فينبغي للمو فين المتخصـــصـــين في  ديد موا ن الضـــعف إ اء الا ار 
والاســـــــــــــتعباد الجنســـــــــــــي وجميع الحالات ذات الصـــــــــــــلة أن يتعاونوا مع 

م جميعهم المو فين العــــاملين في مجــــا  الأمن والتنميــــة. ويلزم أن يتعل
التفاهم ليتســــــــ  لهم  ديد علامات الإنذار المبكر وموا ن الضــــــــعف 
 والفرء المتاحة لمنع الا ار بالأشخاء ولحمايتهم وضمان إنصافهم.

وفيما يتعلق بالتزامات الدول الأعضــــــــاء ببذل العناية الواجبة  - 45
للتعاون مع الجهات من غير الدول، التي عادة ما تكون مســـــــــــــــلحة، 

لمقررة الخاصـــــة في تقريرها مثال صـــــك اســـــتحدثته منظمة نداء قدمت ا
جنيف غير الحكومية. فقد وقعت أربع وعشـــــــــرون جهة مســـــــــلحة من 
غير الدول صــكوك التزام لحظر العنف الجنســي، والقضــاء على التمييز 
الجنســــا ، ولا يوجد دليل على وقوع أي انتهاكات حن الآن. وتبدو 

 وممارسة جيدة يمكن تكرارها. هذ  التجربة أ ا  ربة واعدة
وفيما يتصـــل بتوســـيع ن اق توصـــيات المقررة الخاصـــة لتشـــمل  - 46

الكوار ، قالت إ ا تدرك أن المشاكل التي تواجَه في حالات النزاع وما 
بعد انتهاء النزاع تن بق أيضا على الكوار  ال بيعية. وأضافت قائلة إن 

غي أن تعُترَ تــدابير مكــافحــة قــابليــة التعرض للا ــار مرتفعــة جــدا، وينب
الا ــار بــالأشــــــــــــــخـــاء تــد لات منقـــذة للحيـــاة في أعقـــاب الكوار  
ال بيعية. وليس ضــــــروريا إثبات حاجة مســــــتندة إلى أدلة من أجل اتاذ 
تدابير لمكافحة الا ار بالأشــــــــــــــخاء، فقد تبين أن الا ار، كما هو 

  بيعية.الحال في أوضاع النزاع، يمثل نتيجة هيكلية للكوار  ال
واســـــترســـــلت قائلة إن  ســـــين التعاون الدو  بشـــــ ن الا ار  - 47

بالأشخاء بين الدول الأعضاء أمر ذو أاية قصوى. وفكرة الاستناد 
هـــامـــة لأن تـــدابير مكـــافحـــة  (2000) 1325إلى قرار مجلس الأمن 
فيما يتصــل بالنســاء والفتيات والعنف الجنســا ،  الا ار بالأشــخاء،

ينبغي أن تُدرجَ في     العمل الو نية التي يمكن أن تشكل الأساس 
 الكفيل بتحسين التعاون بش ن هذ  المس لة.

)المقررة الخاصة المعنية ب شكال الرق المعاصرة،  السيدا ن و  - 48
ــــابهــــا وعواقبهــــا(: قــــدمــــت تقريرهــــا ) ــــك أســـــــــــــــب  A/73/139بمــــا في ذل

(، فقــالــت إن التقرير يحــدد الأبعــاد الجنســــــــــــــــانيـة A/73/139/Corr.1 و
لأشـــــــــــــــكـــال الرق المعـــاصـــــــــــــــرة، مع التركيز بوجـــه  ـــاء على التمييز 

اا ســـببا لتلك الممارســـات ونتيجة المســـاواة بين الجنســـين باعتبار  وعدم
 لها على حد سواء.

https://undocs.org/ar/S/RES/1325%20(2000)
https://undocs.org/ar/A/73/139
https://undocs.org/ar/A/73/139/Corr.1
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وأضــــــــــــــــــافـــت قـــائلـــة إنـــه من أجـــل إ ـــاء الرق، يجـــب وقف  - 49
انتهاكات حقوق الإنسان التي تهيي الظرور المتدية إلى استشراء الرق 
في الاقتصـــــــــــــــــاد العـــالمي. ويت لـــب ذلـــك امتثـــال الـــدول امتثـــالا تـــامـــا 

يتها وإعمالها، فضلا عن إحرا  لالتزاماتها باحترام حقوق الإنسان وحما
والغاية  8التقدم في تنفيذ أهدار التنمية المستدامة، ولا سيما الهدر 

. ويتعين على الــــدول أن تكفــــل تعزيز المســــــــــــــــــاواة الفعليــــة بين 8-7
الجنســـــــــــــين والنهوض بحقوق الإنســـــــــــــان الواجبة للمرأة  ر الأضـــــــــــــرار 

الاقتصــــــــــــادية التي تعا  منها النســــــــــــاء في جميع مناحي  - الاجتماعية
الحياة، وبالتصــــــــــدي للقوالب النم ية الجنســــــــــانية الضــــــــــارة، وللوصـــــــــم 
والتمييز، وبتعزيز مشـــــــــــاركة المرأة. ولما كانت أشـــــــــــكال الرق  د  في 
معظمها في الق اع الخاء، فلا بد أن تمتثل المتســــــــــــــســــــــــــــات التجارية 

عمال التجارية وحقوق الإنســان: تنفيذ للمبادئ التوجيهية المتعلقة بالأ
، وأن “الحماية والاحترام والانتصـــــــــــــــار”إ ار الأمم المتحدة المعنون 

بُل الانتصـــــــــــــــار الملائمة فيما يتعلق بانتهاكات  تضـــــــــــــــمن توفير ســـــــــــــــُ
 الإنسان. حقوق

وأردفت بقولها إن  ة حاجة، لدى وضع ُ جُ جنسانية وُ جُ  - 50
الإنســــان للقضــــاء على أشــــكال الرق   اصــــة بالمرأة قائمة على حقوق

المعاصـــــــــــــــرة، إلى إجراء مزيد من البحث في التجارب المحددة والمتمايزة 
للرجال والنساء في  تلف الق اعات الاقتصادية والسياقات الجغرافية. 
فمن شـــــ ن ذلك أن يكفل وضـــــع القوانين والســـــياســـــات التي تقر ب ن 

عهن ضــحايا، بل إن النســاء لا يشــكلن مجموعة متجانســة، ولســن جمي
 النساء والفتيات صاحبات حقوق مستقلة وعناصر تغيير فاعلة.

وأشــــــــــــــــارت إلى إمكــانيــة أن يلُقي  ليــل، يُجرى للاعتبــارات  - 51
الجنســـانية وحقوق الإنســـان الواجبة للمرأة، الضـــوء على أشـــكال الرق 
المعاصـــــــرة في عدد من الق اعات الاقتصـــــــادية، هي: الزراعة وصـــــــناعة 

وتصـــــــــــــــنيع الإلكترونيات و دمات الفنادق والم اعم والعمل  الملابس
المنز  والعمل في مجال الرعاية. وناقشــــــــــت المقررة الخاصــــــــــة، في التقرير 
الذي قدمته إلى مجلس حقوق الإنســـان بشـــ ن أشـــكال الرق المعاصـــرة 

، مســــ لة أن صــــناعة الملابس، (A/HRC/30/35في ســــلاســــل التوريد )
التي تتيــد التنــاوب الســـــــــــــــريع للعــاملين بهــدر تلبيــة احتيــاجــات ق ــاع 
الأ ياء، معروفة باســـــــتغلالها للعاملات في أدا مســـــــتويات ســـــــلاســـــــل 

 الإمداد العابرة للحدود الو نية.
وقالت إن الاســــــتنتاجات الرئيســــــية للمقررة الخاصــــــة هي أن  - 52

د العالمي يعانين من الرق على تو النســـــــــــــــاء والفتيات على الصـــــــــــــــعي
ولا سيما في الق اعات الاقتصادية التي تشكل النساء  ،متناسب غير

غالبية القوى العاملة فيها، مثل العمل المنز  وصـــــــــــــــناعة الملابس، وأن 
التمييز وعدم المســـــــــــــــاواة بين الجنســـــــــــــــين يزيدان من تعرضـــــــــــــــهن لهذ  

ناول التجارب الممارســـــات. وحثت الدول على صـــــياغة ســـــياســـــات تت
المحددة للنســــاء والفتيات، على اعتبار أن اســــتغلالهن في أشــــكال الرق 
المعاصـــــــــرة لا يحدد  افتقارهن إلى الحرية، ومن ا الفرء الاقتصـــــــــادية، 
س اجتماعية وقانونية  فحســـــــــب، بل ويحدد  أيضـــــــــا التمييز على أُســـــــــُ

 وثقافية استنادا إلى نوع الجنس. 
ل إن وفد بلد  يرحب بتوضــــــيح )ق ر(: قا الساااايد العجمي - 53

أســباب الرق المعاصــر ونتائجه في تقرير المقررة الخاصــة. وأضــار قائلا 
إن الإحصاءات الواردة في التقرير هي مدعاة للقلق الشديد، لا سيما 
أن معظم الضـــــحايا هم من النســـــاء والفتيات. وأفاد ب ن ق ر، تمشـــــيا 

د صــــــــــــــــدَّقــت على مع التزامهــا بتعزيز حقوق الإنســــــــــــــــان وحمــايتهــا، قــ
الصـــكوك الدولية المتعلقة بالرق المعاصـــر. وعلاوة على ذلك، يتضـــمن 
الــدســـــــــــــــتور الق ري العــديــد من المواد المتعلقــة بضـــــــــــــــرورة احترام حريــة 
الإنســـــــــــــــان وحقوقه وكرامته، وقد اعتمدت الحكومة تشـــــــــــــــريعات ُ ر م 
الاســــــتغلال الجنســــــي والبغاء والرق. وقال إن ق ر انضــــــمت إلى ركب 

ان الموق عة على الدعوة للعمل من أجل إ اء العمل الجري والرق البلد
 2017المعاصــر والا ار بالأشــخاء التي اعُتُمدت في أيلول/ســبتمر 

 على هامش الجزء الرفيع المستوى من الجمعية العامة. 
يد فوما   - 54 )المراقــب عن الا ــاد الأوروق(: قــال إن  السااااااااااا

تزما، هو ودوله الأعضــــــــــاء، بالقضــــــــــاء على الا اد الأوروق لا يزال مل
أشــــــــــكال الرق المعاصــــــــــرة وحماية الضــــــــــحايا وتقديم الجناة إلى العدالة. 
ويشـــــا ر الا اد ودوله الأعضـــــاء رأي المقررة الخاصـــــة أن هناك حاجة 
ماسـة إلى اتباع  ج جنسـا  من أجل التصـدي بفعالية لأشـكال الرق 

لمقررة الخاصـــــــة أن تتحد  المعاصـــــــرة. وتســـــــاءل عما إذا كان بمقدور ا
بمزيد من التفصيل عن توصياتها للمنظمات الإقليمية من أجل القضاء 
على أشــــــكال الرق المعاصــــــرة ب ســــــلوب يراعي الاعتبارات الجنســــــانية. 
وقال إنه سيكون ممتنا أيضا لو تيسر الا لاع على أفضل الممارسات 

ارات المتعلقة المتعلقة بكيفية إشـــــــــــــــراك النســـــــــــــــاء والفتيات في اتاذ القر 
 بوضع السياسات والرامج ذات الصلة وتنفيذها.

)ليختنشــــتاين(: قال إن من دواعي ســــرور بلد   السااايد ماير - 55
أن يراعي الاتفــاق العــالمي من أجــل الهجرة الآمنــة والمنظمــة والنظــاميــة 
الاعتبارات الجنســــانية، وأن يعترر ب وجه الضــــعف والاحتياجات التي 

المهاجرات. وتســـــــاءل عن التدابير الملموســـــــة اللا مة تنفرد بها النســـــــاء 
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لتقليل  ا ر التعرض لأشـــكال الرق المعاصـــرة بين النســـاء المهاجرات، 
 بمن فيهن العاملات المهاجرات.

)المملكة المتحدة(: قال إن تركيز  سااامي  - السااايد غروت - 56
التقرير على دور الق اع الخاء وســـــــلاســـــــل الإمداد في أشـــــــكال الرق 

اصـــــــــــــــرة موضـــــــــــــــع ترحيب، لأنه مجال  رء المملكة المتحدة على المع
مواصــــلة العمل فيه مع المقررة الخاصــــة والدول الأعضــــاء والمتســــســــات 
التجارية. وأضــــــــار قائلاً إن أشــــــــكال الرق المعاصــــــــرة موجودة في كل 
بلد، بغ  النظر عن مســـــــــتوى تنميته الاقتصـــــــــادية، والمملكة المتحدة 

رئيســـــــة الو راء، جنبا إلى جنب مع  ليســـــــت اســـــــتثناء. ولذلك أ لقت
قادة العالم، دعوة للعمل من أجل إ اء العمل الجري والرق المعاصــــــــــر 
والا ار بالأشـــخاء. وقال إن المملكة المتحدة ملتزمة بالتنفيذ الفعال 

، بما في ذلك الغايات المتعلقة 2030لخ ة التنمية المســـــــــــــــتدامة لعام 
المعاصـــــــر والا ار بالأشـــــــخاء.  بالعمل الجري وعمل الأ فال والرق

وتشـــــــكل القيادة القوية للأمم المتحدة أمرا حيويا لبلو  تلك الغايات. 
وتســـــــــــــاءل عن الدور الذي تتو ا  المقررة الخاصـــــــــــــة للأمم المتحدة في 

 النهوض بهذ  الخ ة.
)الولايات المتحدة الأمريكية(: قال إن وفد  السااااايد موعيل ووين - 57

ررة الخاصـــــــــة  مع و ليل البيانات المصـــــــــنفة بلد  يرحب بتوصـــــــــية المق
حســــــــــب نوع الجنس والمتعلقة ب شــــــــــكال الرق المعاصــــــــــرة في ق اعات 
اقتصــــــــــادية محددة، لأن البيانات الأكيدة تشــــــــــكل الأســــــــــاس لوضـــــــــع 
اســــــتجابات ســــــياســــــاتية فعالة. وأشــــــار إلى أن الولايات المتحدة تعتر 

المقررة الخاصــــــــة،  أشـــــــــكال الرق المعاصـــــــــرة، على النحو المبين في ولاية
شـــكلا من أشـــكال الا ار بالأشـــخاء. وهي تدعم الرامج التي تبني 
قدرة الحكومات على المقاضاة في قضايا الا ار بالأشخاء؛ والجهود 
الرامية إلى حماية الضـــــــــــــــحايا وتقديم الخدمات لهم؛ والتدابير المتخذة 

ة بشــــــــــــــــ ن لتثقيف المســـــــــــــــتولين الحكوميين والمهنيين والمجتمعــات المحليــ
متشـــــــــرات الا ار بالأشـــــــــخاء بهدر منع وقوع الجريمة. وأعرب عن 
اهتمام الولايات المتحدة بمعرفة المزيد عن الحركات المناهضــــــة للرق التي 
تقودها النســـــــــــاء في جميع أتاء العالم، نظرا للدعم القوي الذي تقدمه 

 لعمل المجتمع المد  بش ن هذ  المس لة.
)المقررة الخاصــة المعنية ب شــكال الرق المعاصــرة،  الساايدا ن و  - 58

بما في ذلك أســـــــــبابها وعواقبها(: قالت إ ا تت لع إلى  يارتها الق رية إلى 
 ، وشكرت ق ر على دعمها للولاية المسندة إليها. 2019ق ر في عام 

وأضافت قائلة إن المنظمات الإقليمية، مثل الا اد الأوروق،  - 59
في الكشــــــــــــــف عن المظاهر المحددة لأشــــــــــــــكال الرق  تتدي دورا حاسما

المعاصــــــــرة ووضــــــــع اســــــــتجابات محددة مراعية للاعتبارات الجنســــــــانية، 
بوســـائل منها إشـــراك المرأة، باعتبارها عنصـــرا من عناصـــر التغيير و رفا 
من أ رار صــــــنع القرار، في وضــــــع الســــــياســــــات والصــــــكوك القانونية 

اد الأوروق لجانا حكومية الصــلة. وقد أنشــ  عدد من بلدان الا  ذات
دولية بغُية استحدا   ج كلي يركز على تمكين المرأة وإيجاد المزيد من 

 الفرء الاقتصادية. 
ومضـــــــــــــــت تقول إن ال ريقة المتبعة للحد من  ا ر التعرض  - 60

لأشـــــــــكال الرق المعاصـــــــــرة بين العاملات المهاجرات مســـــــــ لة مهمة في 
دت ب  ا، في التقرير الذي قدمته إلى ضــــــــــــوء  يادة الهجرة العالمية. وأفا

(، حددت تدابير ملموســـــــة A/HRC/39/52مجلس حقوق الإنســــــــان )
لمنع ومعالجة أشـــــــــكال الرق المعاصـــــــــرة التي تنشـــــــــ  في ســـــــــياق النســـــــــاء 

دي المهاجرات العاملات في الخدمة المنزلية، بما في ذلك ضــــــرورة التصــــــ
ر وكالات التو يف  لممارســــــــــــات التو يف الاحتيالية. فكثيرا ما تيُســــــــــــ 
الهجرة لأغراض العمـــل المنز ، ومن هنـــا تـــ   الحـــاجـــة إلى تنظيمهـــا. 
وينبغي أن تُتا  للنســـــــــــــــاء اللوا  يهاجرن لأغراض العمل المنز  المزيد 
من المعلومـات، بـاللغــات المنــاســـــــــــــــبــة، عن الو ـائف المتــاحـة والظرور 

ئدة في بلدان المقصــــــــد، بما في ذلك الحق في إمكانية اللجوء إلى الســــــــا
القضاء في تلك البلدان. وفي بع  البلدان، تيُس ر سياسات الاقتصاد 
الكلي على وجه التحديد هجرة النســـــــــــــاء لكنها لا توفر الدعم اللا م 
عند عودتهن. ويجب الاعترار بالنســــــــــــــــاء العاملات في العمل المنز  

 ة باعتبارهن عاملات بموجب قوانين بلدان المقصد.ومجال الرعاي
وتابعت بقولها إن الأمم المتحدة تضـــــــــــ لع بدور بالا الأاية  - 61

لا في تعزيز المبادرات الشـــــــــــــاملة لمكافحة الا ار بالأشـــــــــــــخاء والرق 
المعاصـــــــــــــــر فحســـــــــــــــب، بل وفي كفالة أن تراعي هذ  المبادرات منظوراً 

تتعرض له المرأة في مكان العمل جنســـانياً، وأن تتصـــدى للعنف الذي 
أيضــــا. ويجب ملء الثغرات القائمة في الســــياســــات العامة، ولا بد من 
مســــــــــــــــاءلــة الــدول عن امتثــالهــا لالتزامــاتهــا القــانونيــة الــدوليــة. وفي هــذا 
الصــــــــــدد، تعمل منظمة العمل الدولية من أجل الترويج لصــــــــــك دو  

جال والنســـاء للقضـــاء على التحرد الجنســـي والعنف الجنســـي ضـــد الر 
 في محي  العمل.

وواصـــــــــــــــلـــت كلامهـــا قـــائلـــة إن الكثير من البحـــث الوارد في  - 62
تقريرها استند إلى البيانات المقدمة من المنظمات الشعبية. ويُجري عدد 
من منظمــات المجتمع المـد  التي تقودهـا النســــــــــــــــاء، مثــل مركز القيــادة 

ر التغيير  والاســــــــــتجابة الجنســــــــــانية النســــــــــائية العالمية، بحوثا هامة تيُســــــــــ 
للمشـــــــــــــــــاكـــل التي تتعرض لهـــا المرأة في مكـــان العمـــل وفي الســـــــــــــــيـــاق 
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من  7الاقتصــــــــــــادي العالمي. ويشــــــــــــمل التحالف المعني بتحقيق الغاية 
من أهدار التنمية المســتدامة عددا من النســاء في المناصــب  8الهدر 

(، التي تشـــــــــكل العنصـــــــــر القائم على 7-8الرئيســـــــــية، ومنصـــــــــة )دلتا 
ث من هذا التحالف، مكلفة بدراســـــــــــــة المتشـــــــــــــرات الجنســـــــــــــانية البح

 لأشكال الرق المعاصرة.
)المقررة الخاصـــــــــــــــة المعنية بالحق في الغذاء(:  السااااااااااايدا  لفر - 63

(، إن عــدد من يعــانون A/73/164قــالــت، في معرض تقــديم تقريرهــا )
ترة  ويلة من تراجع الجوع، آ ذ في الا دياد من نقص التغذية، بعد ف

مرة أ رى. ووفقــا لمــا ذكرتــه وكــالــة الأغــذيــة والزراعــة للأمم المتحــدة، 
مليون شــــــــــــــخص في جميع أتاء العالم يعانون من الحرمان  821هناك 

الغــــــذائي المزمن؛ وفي بع  البلــــــدان، يبلا النمــــــاء المتعثر للأ فــــــال 
لية إلى حد غير مقبول. ومن أجل والسمنة لدى البالغين مستويات عا

 قيق هـدر التنميـة المســـــــــــــــتـدامـة، وهو القضــــــــــــــــاء على الجوع بحلول 
، يكتسب توفير القدر الكافي والميسور من الغذاء لسكان 2030 عام

العالم مزيداً من الأاية. والعمال الزراعيون هم م ن أكثر الفئات تضررا 
ون من انعـــــــدام الأمن م ن ا ديـــــــاد الجوع، لأ م م ن أكثر مَن يعـــــــان

الغذائي. وعلاوة على ذلك، فإ م كثيرا ما يعملون في  رور   يرة 
 تفتقر إلى سُبُل حماية لليد العاملة. 

وأضــــــــــــــــافـت قـائلـة أن المحكمـةُ الا ـاديـة في كـاليفورنيـا أمرت  - 64
، بتعوي  بستا  سابق في 2018شركة مونسانتو، في آب/أغس س 

ب بالســــــر ان بعد اســــــتخدامه بصــــــورة إحدى المدارس، كان قد أُصــــــي
( الذي تنُتجه هذ  الشـــــــــــــــركة، Roundup) “راونْدَبْ ”منتظمة مُنتَج 

وذلك بســــــبب عدم  ذيرها إيا  من الآثار المحتملة المســــــببة للســــــر ان 
التي يحملها هذا المنتَج. ومن المرجح أن ينشـــــــــــــــي هذا الحكم ســـــــــــــــبيلا 

كت حقوق الإنســــــان جديدا للانتصــــــار للعمال الزراعيين الذين انُتُه
 الواجبة لهم بسبب تعرضهم المستمر لمبيدات الآفات.

)جزر القمر(: تكلمت باســـم مجموعة الدول  السااايدا دلفين - 65
الأفريقية، فقالت إن الزراعة هي المصــــــدر الرئيســــــي للغذاء والد ل في 

في المائة من جميع فرء العمل.  60أفريقيا، وهي توفر ما يصـــــــــــل إلى 
وعلى الرغم من أايــــــة العمــــــال الزراعيين الحــــــاسمــــــة في  قيق الأمن 

عديد من التحديات في ضــــــــــمان الغذائي بوجه عام، فإ م يواجهون ال
حقهم في الغــــــذاء. ويجــــــب الاعترار بحقوق النســــــــــــــــــــاء على وجــــــه 
الخصــــــوء، لأ ن يضــــــ لعن بمعظم المهام الزراعية في أفريقيا. وأعربت 
عن ترحيب المجموعة الأفريقية بالإشــارة الواردة في تقرير المقررة الخاصــة 

والفنادق والم اعم إلى الا اد الدو  لراب ات عمال الأغذية والزراعة 

 16والتغذية والتبا، والراب ات المتصــــلة به الذي اضــــ لع بمشــــاريع في 
بلدا أفريقيًّا لضـــمان تمكان النســـاء من المشـــاركة في النقابات، ومناصـــرة 
حقوق الأمومــة، والحمــايــة من العنف والتحرد الجنســـــــــــــــي في مكــان 

هاجرين العمل. وأشـــــــــــــــارت إلى أن الحق في الغذاء الواجب للعمال الم
والعمــال غير النظــاميين وعمــال المزارع والأ فــال العــاملين في الق ــاع 

 الزراعي يشكل مثار قلق أيضا.
وأردفت بقولها إن ســــــــــلاســــــــــل الإمداد العالمية، وفقا للتقرير،  - 66

تنامت بقدر كبير  لال العقد الماضــــــــــي. وهي تموَّل إلى حد بعيد من 
عرض للانتقاد بســـــبب أوضــــاع  لال الاســـــتثمار الأجنا المباشـــــر، وتت

شـــــــبيهة بالاســـــــتعباد. وتســـــــاءلت عن الكيفية التي يمكن بها أن تكفل 
الدول الأعضــــــــاء قيام المتســــــــســــــــات والشــــــــركات المتعددة الجنســــــــيات 
المشار كة في سلاسل الإمداد تلك بحماية حقوق العمال في  ل غياب 

 صك دو .
)تركيا(: قالت إن العمال الزراعيين  السيدا  نان ش دومنيعول - 67

يشــــــــــــكلون حوا  ثلث القوى العاملة في العالم ولا بد من تناول حالة 
حقوق الإنســــــــــــــــان الواجبــة لهم، مع التركيز على حقهم في الغــذاء في 
إ ار نظام غذائي عالمي سريع التغير. وإذ لاحظت التوصية الواردة في 

للعمال الزراعيين من منظور التقرير بتناول حقوق الإنســـــــــــــــان الواجبة 
شـــــــــــــــامل، قالت إن وفد بلدها يود أن يعرر المزيد عن الكيفية التي 

 يمكن بها الاستفادة من منظومة الأمم المتحدة لتعزيز هذا النهج.
)كوبا(: قال إن الغذاء هو من  السااااااااايد غونزالي  نيماما  - 68

، ورغم ذلك حقوق الإنسان الأساسية المرتب ة بالتمتع بالحق في الحياة
فقـد ســـــــــــــــعـت الحكومـات المتعـاقبـة للولايـات المتحـدة إلى  ـاهـل هـذ  
الحقيقة. ولا تزال الولايات المتحدة، في إ ار اســـــــــتراتيجيتها الرامية إلى 
 يادة الجوع لدى الشعب الكوق، تفرض على بلد  حصارا يستهدر 
دت إيرادات بمئـــات الملايين من  الق ـــاع الزراعي؛ ونتيجـــة لـــذلـــك، فُقـــ 
الدولارات في الســــــنة الماضــــــية وحدها. ولذلك فإن من المهم بالنســــــبة 
للمقررة الخاصـــــــــــــة أن  ث الدول على عدم ت بيق التدابير القســـــــــــــرية 
الانفراديــة التي َ ول دون التمتع الكــامــل بــالحق في الغــذاء. وأفــاد بــ ن 

، 2018كوبا ســــــــــــتقدم مرة أ رى، في أوا ر تشــــــــــــرين الأول/أكتوبر 
 الجمعية العامة بشـــ ن ضـــرورة إ اء الحظر الاقتصـــادي مشـــروع قرار إلى

والتجاري والما  الذي تفرضــــه الولايات المتحدة الأمريكية ضــــد كوبا، 
 وحث المجتمع الدو  على رف  تلك السياسة الإجرامية.

)جنوب أفريقيا(: قالت إن حكومة بلدها  السيدا  ييدمي   - 69
دة تو يعها، واا تدبيران من تتيد إعادة الأراضـــــــــــــــي إلى مالكيها وإعا
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شـــــــ  ما معالجة أ  اء الماضـــــــي ب ريقة تعز  الاقتصـــــــاد وتزيد الإنتاج 
ل حق العمــال في الأمن الغــذائي. وســـــــــــــــتكفــل  الزراعي للجميع وتعُمــ 
إعادة التو يع إرجاع الأراضــــــي إلى أصــــــحابها الذين أُ ذت منهم إبان 

 حقبة الاستعمار والفصل العنصري. 
ئلة إن من الضــروري وضــع صــك دو  مُلز م قانونا وأضــافت قا - 70

لمساءلة الشركات عن انتهاكات حقوق الإنسان، ولا سيما الانتهاكات 
النــاجمــة عن الإجراءات والعمليــات التي تتجــاو  الحــدود الإقليميــة. وفي 
حين يرحب وفد بلدها بالتوصــــــية التي تدعو الدول إلى اعتماد مشــــــروع 

علق بحقوق الفلاحين وغيرهم من العــاملين في إعلان الأمم المتحــدة المت
المنــا ق الريفيــة، فــإ ــا تتســــــــــــــــاءل عن الكيفيــة التي يمكن بهــا أن يكفــل 

 المجتمع الدو  تقيد جميع أصحاب المصلحة المعنيين بهذا الإعلان.
يد فوما   - 71 )المراقــب عن الا ــاد الأوروق(: قــال إن  السااااااااااا

ظرا للتغيرات الحاصــــلة في الإنتاج العمل الزراعي يت لب الاهتمام به، ن
الغـــذائي والنـــاجمـــة عن الت ور التكنولوجي والعولمـــة. وأشـــــــــــــــــار إلى أن 
العمال الزراعيين يشـــــــــــكلون ثلث القوى العاملة في العالم، وكثير منهم 
عرضــــــــــة للمخا ر الصــــــــــحية وســــــــــاعات العمل ال ويلة، والحرمان من 

ة. وهم مُهمَلون أيضا الغذاء والميا ، وغير ذلك من الظرور اللاإنساني
في الُأ رُ القـــانونيـــة ويـــُدفعون إلى عـــدم ممـــارســـــــــــــــــة حريتهم في تكوين 
الجمعيات. وينبغي أن يقترن او ســلاســل الإمداد العالمية والمتســســات 
المتعددة الجنســيات بالشــفافية والمســتولية  ا  العاملين في جميع مراحل 

رة  ســين أوجه التفي ر العملية الإنتاجية. وقال إن التقرير أوصــى بضــرو 
بين الق اعين العام والخاء في هذا المجال. وســــ ل المقررة الخاصــــة عن 
الكيفيــة التي يمكن بهــا  يــادة الوعي فيمــا يتعلق بمســـــــــــــــتوليــات الق ــاع 
الخاء، فضــلا عن المجتمع المد  والأوســا  الأكاديمية، في تعزيز الحق 

 في الغذاء. 
راعيــات، و ــاصــــــــــــــــة الحوامــل وأردر قــائلا إن العــاملات الز  - 72

منهن، يتعرضـــن لظرور عمل   يرة ولكنهن لا يتمتعن بحماية كافية 
بموجـــب النُظُم القـــانونيـــة. ونظرا إلى أن اعتمـــاد القوانين في حـــد ذاتـــه 

يضـــمن حدو  تغيير إيجاق، فقد تســـاءل عن الخ وات التي ينبغي  لا
 اتاذها لتحسين تنفيذ الإ ار القانو  القائم.

)فييت نام(: قالت إن حكومة  لسااااااااايدا ننوين ل يين  وون ا - 73
بلدها اســــــــتضــــــــافت المقررة الخاصــــــــة  لال  يارة لفييت نام أجرتها في 

وأعربت عن تقديرها لإســـــهامات المقررة  2017تشـــــرين الثا /نوفمر 
الخــاصــــــــــــــــة في المنــاقشــــــــــــــــات التي جرت مع ممثلي الوكــالات الحكوميــة 

ب المصـــــلحة المعنيين الآ رين. والســـــل ات المحلية، فضـــــلا عن أصـــــحا

وأضافت قائلة إن لتقرير المقررة الخاصة أاية كبيرة بالنسبة لفييت نام، 
في المائة من ســـــــــكانه في مجال الزراعة. وفي ضـــــــــوء  70وهو بلد يعمل 

الشــواغل التي أعُر ب عنها في التقرير بشــ ن أثر مبيدات الآفات الخ رة 
ود أن تعرر المزيــــد عن تنظيم على العمــــال الزراعيين، ذكرت أ ــــا ت

أفضـــــل الممارســـــات والخ وات التي يمكن اتاذها للحد من اســـــتخدام 
 هذ  المبيدات. 

ي  - 74 )إندونيســــــــيا(: قالت إن حكومتها،  الساااااايدا وييديانيينسااااااي
تمشـــــــــــــــيا مع التزامها بالعمل مع المكلفين بولايات في إ ار الإجراءات 

 يارة إلى إندونيســـيا التقت الخاصـــة، اســـتضـــافت المقررة الخاصـــة  لال 
فيها بممثلين عن و ارة الزراعة وو ارة الشتون البحرية ومصائد الأسماك. 
وأفادت ب ن المقررة الخاصــــة التقت أيضــــا متســــســــات حقوق الإنســــان 
الإنــدونيســـــــــــــــيــة وأفراداً من المجتمع المــد ، وشـــــــــــــــــاهــدت كيف تعمــل 

ليمية محددة في المجتمعات المحلية معا من أجل التغلب على  ديات إق
بُل  ت مين الحق في الغذاء. و لبت إلى المقررة الخاصــــــــــة أن تشــــــــــر  ســــــــــُ
العمل الفعال مع الجهات المعنية صـــــــــــاحبة المصـــــــــــلحة لضـــــــــــمان توفير 
الحماية للعمال الريفيين. وأضـــــــافت قائلة إن وفد بلدها يود أيضـــــــا أن 
 ي َّلعَ على المبادرات التي نجمت عن  ســـــــــــــــين التفي ر والتنســـــــــــــــيق بين

 المنظمات الدولية، بما فيها وكالات الأمم المتحدة.
)المقررة الخاصــة المعنية بالحق في الغذاء(: قالت  السايدا  لفر - 75

إن أفريقيا  تل مكانة  اصـــــــــــــــة عندما يتعلق الأمر بالحق في الغذاء 
ـــة العمـــال الزراعيين. وذكرت أ ـــا لا تميز بين مزارعي الكفـــار  وحـــال

ر مزارعي الكفــار، بمن فيهــا النســــــــــــــــاء والعمــال الزراعيين، لأ ن أُســـــــــــــــَ
والأ فال، تعمل في ق ع أراضـــــــــــــيها الصـــــــــــــغيرة، وإن كان ذلك عملا 

إلى  60مدفوع الأجر. ومن ا، ومع أ ذ ذلك في الاعتبار، فإن  غير
في المائة من العمال الأفريقيين مشــــــمولون بالتقرير. وقد وضــــــعت  70

بـــدعم التنظيم النقـــاق المجموعـــة الأفريقيـــة ممـــارســــــــــــــــــات جيـــدة تتعلق 
للعاملات. وبينما يواجه العمال بصـــــــفة عامة عقبات، تواجه النســـــــاء 
بصــــفة  اصــــة حواجز أكر، ولذلك فإن تشــــجيع التنظيم النقاق يعُد  

 ت ورا هاما. 
وأعربت عن امتنا ا لممثلة تركيا لتســـلي ها الضـــوء على أاية  - 76

تحــدة، على الرغم من النهج الشــــــــــــــــامــل الــذي تتبعــه منظومــة الأمم الم
الولايات المحددة لوكالاتها المختلفة. وأهدار التنمية المســـــــــــــــتدامة هي 
مثــال على ال ريقــة التي تســـــــــــــــعى بهــا الأمم المتحــدة إلى  قيق تعــاون 
شامل بين وكالاتها والحكومات والمجتمع المد  والق اع الخاء. وعلى 

لصـــــــــــــــعيد الرغم من العقبات التي تعترض تبســـــــــــــــي  التنســـــــــــــــيق على ا



 A/C.3/73/SR.35 

 

12/12 18-17948 

 

المتســــــــــــســــــــــــي، فإن بإمكان المقررات الخاصــــــــــــات تبادل المعارر على 
مستوى شخصي مع نظرائهن في الوكالات الأ رى. ولولا المد لات 
التي قدمها الخراء في منظمة العمل الدولية، على سبيل المثال، لما كان 
التقرير بهذا الشـــــــــــــمول. ومع ذلك، لا يزال بالإمكان بذل جهد أكر 

 عاون.لتحسين الت
ومضـــــت تقول إن الحظر المفروض على كوبا يتعارض ومبادئ  - 77

حقوق الإنســـــــــــــــان الاجتماعية والاقتصـــــــــــــــادية. والغرض منه هو إجبار 
الحكومة على تغيير ســـياســـاتها؛ وعلاوة على ذلك، فإن هذا الحظر يتثر 
في حيــاة النــاس العــاديين، وهو مــا يعوق حصــــــــــــــولهم على الغــذاء والمــاء 

ة. وينبغي للأمم المتحــدة أن تعيــد النظر في هــذ  والخــدمــات الصــــــــــــــحيــ
المســــــ لة، وتقديم كوبا مشــــــروع القرار ذي الصــــــلة أمر جدير بالترحيب. 
وقد بذلت المقررات الخاصـــــات جهودا كبيرة ليشـــــرحن للدول الأعضـــــاء 

 أسباب انتهاك هذ  التدابير الانفرادية مبادئ حقوق الإنسان.
ل وضـــــع صـــــك مُلز م لمعالجة وواصـــــلت كلامها قائلة إن احتما - 78

ســــلاســــل الإمداد العالمية مســــ لة هامة. فليس للمســــتهلكين إلا ســــل ة 
محــدودة على مصـــــــــــــــدر الأغــذيــة أو على الجهــات التي تنتجهــا أو تتولى 
نقلها. وعلى الرغم من أن ال ابع عر الو ني لسلاسل الإمداد تلك قد 

والولايــة أدى إلى  مس الخ و  الفــاصــــــــــــــلــة فيمــا يتعلق بــالمســــــــــــــتوليــة 
القضـــــــائية، فإن المملكة المتحدة تعمل من أجل معالجة هذ  المشـــــــاكل، 
 وقد اتذ الا اد الأوروق تدابير لوضع قواعد لهذا النظام غير العملي. 

ورحبــــت بمشـــــــــــــــروع إعلان الأمم المتحــــدة بشــــــــــــــــــ ن حقوق  - 79
الفلاحين، الذي يتيح الفرصـــــــــــــــة للاعترار بهم في جميع أتاء العالم. 

اية هذا الاعترار، لا تزال السياسات المستندة إلى التوصيات ورغم أ
الواردة في مشــروع الإعلان بحاجة إلى أن تنُفَّذ في بع  البلدان. ولأن 
الحقوق الواردة فيه ليســـــــــــــت حقوقا جديدة بل هي حقوق مشـــــــــــــمولة 

 بوثائق أ رى، فينبغي أن ييُس ر ذلك للحكومات دعمها. 
علق بــــالتعــــاون بين الق ــــاعين العــــام وردا على الســـــــــــــــتال المت - 80

والخاء والمجتمع المد ، قالت إن العاملين في مجال الســـــــــــــــياســـــــــــــــات 
الغذائية يتَّب عون  جا شــــــــاملا. وبعد متتمر القمة العالمي بشــــــــ ن الأمن 

لت إصــــــــلاحات على آليات صــــــــنع القرار 2009الغذائي لعام  ، أدُ  
مقدَّمة من المجتمع  لدى لجنة الأمن الغذائي العالمي لتشــــمل مد لات

المد  والق اع الخاء، ولتصــــــــبح اللجنة بذلك منتدى هاما وشــــــــاملا 
 لمعالجة مسائل من قبيل القضاء على الجوع وسوء التغذية. 

 .12:10 رفُعت الجلسة الساعة 


